

精医厚德谱忠诚 仁心仁术济苍生

——记前进发展中的梁园区中医医院

本报记者 刘辉 谢海芳



突出中医特色 开展“三项活动”

2015年7月，全市医疗卫生系统开展了“医疗服务质量提升年”、“千医进千村服务万家”三项活动，梁园区中医医院以中医特色为依托，成立了以院长王孝峰为组长的医疗行动小组，深入农村、产业集聚区、环卫工服务站、托老中心、为群众、职工、孤寡老人等进行义诊、体格体检、健康指导，把医疗服务送到群众家门口，让他们在寒冬里感受到了一丝温暖。

2015年12月30日，心血管主治医师焦春雷、医务科谷元丽、综合办公室张警卫一同走进“产业集聚区”——国药控股商丘有限公司，为该公司的职工进行健康体检、义诊咨询、用药指导、健康保健等医疗专业服务。一一解答了职工们提出的关于服药期间饮食禁忌、如何降低药物的不良反应、慢性疾病的防治原则及并发症的防治等问题进行一一解答。

医院每周两次定期选派医务人员给中州路环卫工之家的环卫工人进行全面的健康体检，至今已共计开展8次医疗服务活动，为百余名环卫工人提供了健康体检、义诊咨询、用药指导、常见病、多发病防治等医疗服务；并向他们讲解“未病先防、有病早治、已病防传、病盛防危、新愈防复”的“中医治未病”思想；给身体不适的环卫工人开具了中药饮片方剂和一些常用的疗效显著的西药制剂；为环卫工人进行慢性病的防治知识健康教育、指导安全用药、赠送常用药品；发放有关医疗保健知识宣传资料。引导环卫工人科学就医，倡导关爱生命，使健康知识深入人心。

自“千医进千村服务万家”活动开展以来，该院已经为551名群众提供了健康体检、义诊咨询、用药指导、中医养生、卫生保健等医疗服务。

为了突出突出医院的中医药文化特色，营造出了独具特色而温馨的就医环境，投入了大量的人力、物力、财力整治院容院貌，采取地毯式清理院内卫生死角、杂物、线路，排除安全隐患，对年久失修的路面、墙体进行重新铺设、粉刷；中干病房、心血管内科病房楼和三楼办公区进行了全面的整体装修，更换老旧的科室标示牌，并添置H0I等多种医疗设备十余台；院内空置场地栽培了多种美丽的花卉，一片生机勃勃的景象；门诊楼前显耀合理位置、墙体装挂了制度宣传栏和各种公示内容，统一了全院医务人员着装胸卡，并定期组织开展《医疗机构从业人员行为规范》、《加强医疗卫生行风建设“九不准”》等医德医风、廉洁行医教育活动，加强了医院文化建设与行风建设。

打造“名医名科名院” 提升医疗技术水平

中医药是我国的国粹，是我国劳动人民在长期防治疾病的实践中创造的独具特色的医学科学，千百年来，为保障中华民族的繁荣昌盛做出了不可磨灭的贡献。该院积极营造“科学发展、尊重人才”的舆论范围，努力提供一流的管理、技术、服务，为全区人民提供安全、有效、便捷、价廉的医疗卫生保健服务，努力打造“名医名科名院”，从



“郑州颐和医院合作医院”在梁园区中医医院正式揭牌



“三项活动”加压推进会场

而促进全院医疗水平的显著提升。

“树名医”。人才是医院持续发展的“命脉”，院党支部书记王孝峰是这样认为的。为了将人才引进医院，医院推行“外引内优”的人才政策，计划每年刚性引进10名急需紧缺专业人员和学科带头人，柔性引进5名国内知名医学专家，向社会公开招聘50名医学院校本科毕业生充实到医院。

高质量人才的引入，将为打造高品质的现代化综合性中医医院注入新鲜血液；同时，注重加强医务人员内涵建设，通过理论考试、技能比武、在职培训、学术传承等多种途径提升医务人员素质和水平。同时将注重人性化管理，以感情留人、以事业留人，每年积极选派5-10名优秀的医护人员进修学习，加强对骨干人才的培养。

“建名科”。医院将对现有的5个重点专科——以葛广璋副主任医师、徐建国主治医师、李仁堂副主任医师等老中医为首的“国医堂”、郑州颐和医院安良主任医师为首的“心血管内科”、郑州颐和医院文世林教授、丰光斌副主任医师为首的“糖尿病科”、赵彬主治医师为首的“显微外科(断肢再植)”、王孝峰院长为首的“肝病科”。

“创名院”。医院将采取院校联办、科研合作、医疗联合等形式开放办院，靠大靠强，通过3年的努力，争取使医院达到三甲医院标准，在中医传统疗法、心血管病诊疗、糖尿病诊疗、显微外科断肢再植、肝病救治康复等方面成为全省有影响力的医疗服务中心。

据王孝峰院长介绍，该院将力争用3年时间，引进和培养一批在全省具有较大影响的知名专家，开设重点学科8个，基本形成人才梯队合理、重点学科突出、医院品牌鲜明的局面，塑造梁园区中医医院“名院、名科、名医”的中医特色品牌形象，发挥中医特色突出，中西医结合优势显著，充分展现中医的魅力，使医疗卫生服务的整体水平走在全省前列。

启动医疗救助 惠及贫困患者

正如王孝峰院长在采访中提到的，“健康是群众的基本需求，医院不仅要不断提高医疗卫生水平，用过硬的医术医治患者、良好的服务温暖患者，更要关注那些低保人员和特困人员‘就医难’的现状。”王孝峰是这样说的，也是这样做的。自

2015年6月1日起，梁园区中医医院针对梁园区城乡特困人员、低保人员住院患者实施了医疗救助，凡符合医疗费用补助对象的患者出院后，梁园区中医医院医疗救助办公室一次性给予封顶500元的医疗费用补助。

采访中，记者恰巧碰到在医疗救助办公室领取住院补贴的李大爷，激动不已的李大爷告诉记者，他因为肝硬化在医院住了八九天，共花费了不到1500元，除去新农合和民政部门的补贴和救助，再加上梁园区中医医院的补贴，自己仅仅花费了一百多元。

“新农合的报销和领取民政部门的补助是在一个窗口办理的，可省事，都是护士长领着去办，医院对特困人员的补助是真好，看病基本不花钱。”激动不已的李大爷对医院给予特困人员的医疗救助，一个劲的说好。

据该院医务科科长谷元丽介绍，符合医疗费用补助住院患者出院后，本人只需携带新农合补偿单(盖章)或城镇居民医保补偿单(盖章)、民政部门救助补偿单(盖章)、低保户或特困户证明、身份证复印件就可以到医疗救助办公室领取医疗费用补助金，流程简便，为出院患者大大节省了时间。

弘扬中医文化 构建和谐医院

中医特色专科是医院发展的基础，专科的良好发展可以解决临床中的关键问题、“瓶颈问题”。为此，梁园区中医医院制定了重点专科建设发展规划。

“弘扬中医精神，使每一个医务人员从内心深处认识到自己肩负的神圣职责，净化心灵，负起重任。把中医精神融入院训、院歌、员工手册中，让医务人员看在眼里，记在心里，落实到行动上，提升道德修养和素质水平。”王孝峰如此诠释。

王孝峰说，2016年，该院将与国药控股商丘有限公司联合，利用阿里巴巴网络平台，深入开展“互联网+”，打造梁园区智能信息化网络医疗平台，成为区域内最大的空中医疗平台。同时，还将打造一条独具特色的“梁园区中医一条街”。选派传统名老中医及理论功底、诊疗经验丰富的中医专科专家轮流坐诊，开设“中医门诊”、“名医堂”、“颈肩腰腿痛专科门诊”等特色中医门诊。集中医药科教、中医诊疗、中医康复保健、亚健康干预等为一体，在肿瘤、心脑血管病、风湿病、肝病、妇科病、儿科病等中医治疗上确有良效，广纳名医传统良方，通过中药熏洗、中药保留灌肠、中药外敷、耳穴埋籽、拔火罐、刮痧、穴位按摩等多种中医诊疗操作配合精心调制中药丸、散、膏、丹，治疗各种疑难杂症。

同时，在大力推广中医特色，加强重点专科建设，拓展业务范围，打造特色专科方面。该院发挥中医特色，认真开展“治未病”健康教育，不断拓展医疗业务范围，加强特色专科和重点专科建设，用特色专科去拓宽市场，用特色专科去服务患者，通过加大特色专科规模建设，力争使其成为梁园区乃至商丘市的品牌。

王孝峰表示，在新的一年里，该院将进一步落实科学发展观，认真学习宣传、贯彻、落实党的十八大和十八届四中、五中全会精神，认真学习新医改的政策，紧紧围绕“以病人为中心，以质量为核心，为患者提供安全、温馨的就医环境”的活动主题，提高医疗的质量，强化医疗服务。

核 提示

走进梁园区中医医院，昔日的破旧和冷落已无影无踪，取而代之的是车水马龙，患者络绎不绝。究竟是什么力量推动着梁园区中医医院上演了一场命运大逆转？

2010年12月，王孝峰原则走马上任，正式担任梁园区中医医院的院长，凭借着对中医药事业的热爱与执着追求，他采用“创新+发展”的新模式，在创新中发展，在发展中创新，短短5年时间，从前破陋不堪、人心涣散的商丘市梁园区中医医院，就从一个濒临倒闭的医院成为一家医疗环境优美、医疗技术先进、各项医疗业务都取得骄人成绩的中医医院。

作为梁园区综合性中医医院，梁园区中医医院秉承“发挥专业优势、突出中医特色、建设现代化综合性中医医院”的办院方针，坚持“大医精诚、济世救人”的办院宗旨，通过实施“名医带名科、名科创名院”战略，把“引进、培养、使用”三者统筹兼顾、协调推进，全面加强卫生人才和专业学科建设，培养和造就了一支规模适度、素质优良、结构合理、能够适应卫生事业改革和发展需要的集“医、教、研”为一体的医疗卫生队伍。

梁园区中医医院，用实际行动诠释着健康卫士的忠诚，用仁心仁术谱写了一曲杏林华章。

本版图片均为资料照片



医疗服务队走进乡村



医疗服务队走进托老中心



医疗服务队走进产业集聚区



医生免费为环卫工人检查身体